

丈夫逝世一周年 她捐出了一张珍贵的照片

是丈夫与邓小平等前国家领导人的合影

株洲晚报融媒体记者/廖智勇

这是一张长1.5米、宽0.3米的照片，拍摄于1978年。照片正中央第一排，华国锋、叶剑英、邓小平等同志正襟危坐，与来自全国各地的共青团铁路职工代表合影留念。

照片右上角，第5排右数第8位戴眼镜的年轻小伙子意气风发，他就是这张照片的主人，名叫邓建荣。4月15日，邓建荣的爱人周素莲老人，亲自将这张装裱好的照片郑重地交到市档案局档案征集人员手中。她是在完成丈夫的遗愿，也是在了却自己的心愿。



▲邓建荣与前国家领导人的合影照片。 记者/廖智勇 摄

几番犹豫，邓建荣临终前决定捐出照片

4月14日，市档案馆编研声像科副科长谢伟接到一位市民的来电，对方表示要捐献一张丈夫与前国家领导人的合影照片。

私人收藏有与国家领导人合影照的情况不多，愿意捐献的更少。谢伟意识到这是一条重要的档案线索，他希望与捐赠人尽快会面。次日上午，谢伟等一行人来到捐赠人周素莲家，一段尘封往事由此揭开。

照片的主人邓建荣是原株洲“四三〇”厂职工，曾担任团委书记一职。1978年，他代表单位参加共青团全国铁路代表大会。会议结束后，华国锋、叶剑英、邓小平等国家领导人和所有与会人员合影留念。

“老邓从北京返株，是我去火车站接的他，刚下月台他就迫不及待地照片拿给我看。”周阿姨回忆往事，当年的情形历历在目。

周阿姨说，当时她开玩笑让丈夫戒骄戒躁，不要因为与国家领导人合影

就“把尾巴翘到天上”，可丈夫解释，之所以激动不是因为获得与国家领导人合影的机会，而是通过那次会议，他看到国家由农业国向工业国转变的雄心壮志，也看到了“四三〇”厂发展以及株洲工业产业发展的无限前景。

在那个全国人民收入都不高的年代，邓建荣硬是拿出小半个月工资将照片精心装裱了起来，悬挂在客厅最醒目的位置。而这张照片也成为进一步激发邓建荣工作热情的催化剂，凭借突出的工作能力，他几乎年年被评为先进。

“这张照片是老邓的宝贝，连他最宠爱的小孙子也不让碰。”周阿姨说。

近年来，市档案馆向社会广泛征集档案资料及档案线索，周阿姨夫妇早在《株洲晚报》上看到了相关通知，邓建荣有心将照片捐赠，可每次拿起电话又觉得舍不得，始终犹豫不决。

去年4月15日，被癌症折磨了7年的邓建荣离世。临终前，他最终决定将照片捐赠出来，并委托爱妻代劳。

周阿姨还捐赠了公司年鉴、工会大辞典等

捐赠前，周阿姨一遍又一遍用干净毛巾擦拭装裱好的照片。“这是老邓生前最珍贵的收藏，请你们一定保管好。”周阿姨恳求说。

“请您放心！我们一定会好好保存它，株洲红色档案专馆建成后，欢迎您常来。”谢伟和工作人员小心翼翼地照片收好，并开具了交接单据。

除了捐赠丈夫与前国家领导人的合影照片，周阿姨还将家中收藏的67本公司年鉴、工会大辞典等书刊文件全部捐赠。周阿姨在亡夫逝世周年纪念日报捐赠珍藏的义举，令在场人员无不动容。

市档案馆科技信息科副科长吕婷介绍，去年“红色档案”社会征集活动启动

以来，全市各单位、热心市民踊跃提供档案线索或实物档案，为株洲红色档案专馆筹建工作提供了极大的支持和助力。档案收集过程中，邓建荣等老一辈党员干部大公无私的精神以及对于党和国家的高度认同感，多次给上门征集档案或档案线索的工作人员带来触动。

“每收到一件捐赠的档案，也是收到一份沉甸甸的责任，我们定不负所托。”吕婷说，目前市档案馆正在加紧筹建株洲红色档案专馆，希望能征集到更多有历史意义、有现实教育意义的红色档案资料，这些“老物件”不仅是中国共产党光辉历史、城市发展的重要见证，也是教育后人、赓续红色基因的重要工具。

喜!抽奖中了一台平板 冤!背上一万余元贷款

市消委会:警惕领奖需充值陷阱

株洲晚报融媒体记者/马文章

扫码抽奖中了一台平板，只需在指定购物App上预存一定金额，不但能拿到奖品，还能在购物平台上消费。这等“好事”就让市民易先生遇到了。不过，他却因此背上了1万余元的花呗贷款。

扫码中平板，前提需预消费12800元

近日，从娄底来株洲找工作的易先生被一名陌生男子邀请抽奖，没想到自己成为“幸运儿”，抽中一台平板电脑。

喜从天降，这让易先生很心动。随后，该男子带其至门店兑现，却称需先下一个叫“shopaholic”的购物商城App，只要支付宝芝麻信评分高于680分，在里面消费满12800元就能拿走平板电脑。

易先生说，对方声称淘宝、天猫、京东等平台的商品，在活动商App内都有卖，想着自己也要购置

商品，便答应了对方便。随后，易先生刷卡支付了2040元，其他金额作为花呗额度支付，之后，如愿领走了一台市值近3000元的平板电脑。

然而，令人郁闷的事接踵而来。易先生表示，活动商App内确实有淘宝、天猫等渠道，但自己充值的钱只能作为购物券抵用部分款项，实际还需另外支付费用；而在可以完全凭充值额度抵扣的商城里，可选择商品有限；此外，商品价格都要比其他平台高得多。

想退款，却发现店铺已关门

4月16日，意识到被忽悠了的易先生当即到店想要退款，但他发现该门店已关门，旁边老板告诉他，店已经好几天没开门了。

记者致电为易先生办理业务的王姓店员。对方表示已与易先生沟通过，也已提交申请，会在3至7个工作日内回复。随后，记者追问具体退款流程怎么操作？“这我就不太清楚了，我只是打工的。”该王姓店员回复，便匆匆挂断电话。

记者下载“shopaholic”App注意到，其首页有

显示“淘宝”“京东”“抖音直播”等渠道，购买按钮显示为“领券购买”，在抵扣部分款项后还需支付部分款项。兑换商城内的许多商品，甚至没有品牌名称，价格也不低。

“工作还没找到，就透支消费了1万余元，很心急。”目前，易先生正在等待对方答复，如果能退款，他会将平板电脑一起退回。如果承诺的回复时间到了，对方没有个说法，自己将投诉到监管部门。

律师：对方行为涉嫌诈骗罪

记者梳理公开报道发现，中奖免费领平板电脑、手机这类“好事”，背后其实暗藏套路。消费者“中奖”后，经营者都会提高兑奖门槛，要求消费者预存大额购物金，诱导消费者使用网络平台小额贷款进行分期付款消费。

北京隆安律师事务所(株洲)律师易露表示，这种通过所谓中奖诱导消费者充值消费的行为，涉嫌虚假宣传，金额达到一定数量则涉嫌诈骗罪。而经营者往往采取“打一枪换一地”的流窜作案方式，也造成消费者维权困难，建议消费者理性消费，切勿贪小便宜。

市消委会提醒消费者，要谨慎对待商家宣传的“免费送”“随时退”等促销用词和语言套路，注意鉴别商家以“分期付款”为幌子开通信用卡、网络贷款。一旦合法权益受到侵害，与商家协商未果，消费者可以向辖区市场监管部门反映情况，或拨打12315投诉举报热线进行维权。

垃圾分类亭靠近窗户 附近居民有意见

事发神塘冲小区，目前施工已停止

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)4月16日，继石峰区响石岭街道杉木塘社区圣华名城小区一新建的垃圾分类亭遭居民投诉后，石峰区田心街道南峰社区神塘冲小区一处在建的垃圾分类亭也遭到居民投诉。两起投诉均涉及到垃圾分类亭的选址。



▲神塘冲小区42栋居民楼旁，垃圾分类亭已停止施工。 记者/刘平 摄

投诉：垃圾分类亭靠近居民窗户、阳台

被投诉的垃圾分类亭位于神塘冲小区42栋居民楼旁，与居民楼的最近距离约10米。目前，垃圾分类亭已经建好基座。

楼内居民介绍，垃圾分类亭靠近多户居民家的窗户和阳台，建好后将放置一排垃圾桶；与该栋居民楼一路之隔的地方，已建有一座公共厕所。公共厕所因断水，产生的异味已影响到居民生活；居民担心，垃圾分类亭投入使用后，会滋生蚊蝇，产生异味，加重对居民生活的影响。

有居民认为，如果将垃圾分类亭设置

在公共厕所旁，能拉开与居民楼之间的距离，选址将更合理；建议建设部门核实情况，对垃圾分类亭的安装位置做出调整。

在公共厕所，记者核实发现，冲水设施受损，不能正常使用。厕所内的环境，与公厕管理制度牌上的“六无”“六净”质量标准不符。记者将公厕缺水问题向石峰区城管局反映后，工作人员表示将核实情况。后有保洁公司工作人员回复，该小区有物业公司管理，公厕所维护问题要找物业公司。

声音：选址要广泛征求公众意见

遭遇到与圣华名城小区2栋业主相似的情况，垃圾分类亭选址，未广泛向居民征求过意见。一些业主发现动工后，才知道要建垃圾分类亭。

记者从南峰社区居委会了解到，居委会已接到居民投诉，位于神塘冲小区42栋居民楼旁的垃圾分类亭施工已停止，并将情况向上级部门进行了反映。

18日下午，石峰区城管局工作人员回复，垃圾分类亭的选址都经过实地考察，有来自街道办、社区居委会、小区物业

公司的工作人员参与，选址兼顾到绝大部分居民的利益，建垃圾分类亭的位置原本就放有垃圾桶，建成垃圾分类亭将更美观，将把影响降到最小。

楼内一居民称，垃圾分类工作正在大力推广，离不开广大居民的参与，如果垃圾分类亭建设不广泛征求、听取公众的意见、诉求，会让居民反感，影响居民参与垃圾分类的热情；如果建设中存在选址不当等问题，更会造成资源浪费，给居民生活带来“不方便”。

记者手记 垃圾分类要“人人动手”

垃圾分类工作推广以来，垃圾分类亭成为一道风景线，越来越常见，但部分垃圾分类亭也引来争议。如天滨路，有垃圾分类亭占压盲道修建；在部分居民小区，垃圾分类亭因靠近居民家窗户和阳台，被投诉；个别垃圾分类亭，垃圾清理不及时，垃圾混装……这些现象引起市民反感。

上述现象，暴露出垃圾分类工作在设计、沟通、保障等方面存在的问题，需要对症下药、亡羊补牢。从垃圾分类的理念到行动，不是简单的一句话，需要社会各方广泛参与，而不是成为少数人或某个部门的工作。只有让更多人行动起来，培养垃圾分类的好习惯，全社会人人动手，才能让环境更清洁，家园更美好。

公交车站像孤岛 行人进出不方便

过了斑马线，却无人行道，需穿过绿化带前往……4月18日，有市民反映位于石峰区响田东路边的“市二医院”公交车站，行人进出不方便。

该公交车站位于响田东路和响田东路辅路之间，有T6、T34、T92路公交车停靠。在市二医院前设有斑马线，横过响田东路辅路，连接了公交车站所在的绿化带。记者体验发现，横过斑马线后，需要沿自行车道或经过绿化带前往公交车站。有候车市民建议，在绿化带上设人行道，连接斑马线，打通



通往公交车站的“最后十余米”。 (株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)

世开花海打造“爱情长廊” 你想去看看吗

本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美)近日，位于荷塘区仙霞镇亭子前村大屋组的世开花海正在打造长达2000多米的“爱情长廊”，让前来游玩的夫妻、情侣在花海中体验爱情的甜蜜。“爱情长廊”预计将在5月20日前打造完成。

2018年，在云南经营药材多年的谢世开返乡创业，投资近千万元在荷塘区打造世开花海，凭着一股钻劲，研发出玫瑰花酒、玫瑰花茶、玫瑰面膜粉三种主打产品。花海的人气逐步上升，最多的时候一天接待近千人，大量的玫瑰花产品源源不断销售出去。

2020年，受新冠肺炎疫情影响，花海的生意逐渐下滑，最后濒临破产，不得不向本报求助，通过报道推广，引起广泛关注。疫情形势好转后，随着越来越多的市民走向户外，花海的人气又开始回升了。

“最多的时候，一天有四五百人来游玩。”谢世开说。为了让游客在花海不仅能够赏花、品茶、喝玫瑰花酒，花海今年计划在山坡的游步道打造“爱情长廊”。

据介绍，“爱情长廊”总长2000多米，步行时间半小时左右，共有3000多步，将依次打造“爱情探索”“爱情迷茫”“爱情豁然”“爱情美好”四个区域，当游客进入悠悠的“爱情长廊”后，就如同经历爱情的四个阶段，通过长廊应景的花卉、饰物点缀，感受爱情的曲折经历，最后到达满目玫瑰的花田后，收获爱情的美好。

如果您想看玫瑰花海，想走“爱情长廊”，可添加微信号xct13307336855或驾车导航“宾家大厦”即可到达世开花海。



▲市民在世开花海欣赏玫瑰。记者/姚时美 摄

影讯 美达影城(4月19日)

忠犬八公	10:50	12:10	13:10	14:30	15:30	16:50
龙马精神	10:10	12:30	14:50	15:50	17:10	18:10
铃芽之旅	19:10	21:25				
暴风	10:10	17:50	19:50	21:50		
爱很美味	11:30	14:00	16:15	20:30		
鳄鱼莱莱	10:00	12:00	13:45	18:30		
怨偶铠甲	22:45					

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878



开奖 (开奖日期:2023年4月18日)

双色球 第2023043期	中奖号码:5 8 12 20 24 28 10
3D 第2023098期	中奖号码:1 1 7
体彩	
排列3 第23098期	中奖号码:2 2 3
排列5 第23098期	中奖号码:2 2 3 8 1
7星彩 第23043期	中奖号码:1 4 5 3 8 3 9

